

曾两次组团来甬寻亲 又一名当年女婴 找到了亲生父母!

9月5日上午10点多,在甬台温宁海北高速出口下,一辆汽车缓缓从收费口驶了出来,等候已久的志愿者与一对60多岁的老夫妻迎了上去。

车门打开了,从车里面走出一名面目清秀的女子。“女儿,你终于回来了!”老夫妻扑上前去,与这名女子抱头痛哭。

这名女子名叫迟秀。为了这一天,她苦苦等待了20多年。

新闻背景

2007年,记者采访宁海民政部门时了解到,上世纪80年代末90年代初,由于种种原因,宁海有一批女婴被送养至山东德州等地,但因为距今时间较长,当时的经办人员对具体女婴的姓名及出生地已记不清楚。再加上当年档案不是很齐全,经查找,尚未找到这批女婴的收养档案。

另据有关部门介绍,近年来,宁海公安、民政等部门也曾先后接到不少当年女婴要求协助寻亲的请求,他们都尽力提供帮助,例如建立当年女婴的DNA信息库,这次迟秀能找到亲生父母就是一个最新的例证。



迟秀与前来迎接的母亲相拥而泣。

1 曾两次前来宁海寻亲

“我叫迟秀,来自山东德州,去年我来过一次。今年再次回来,是因为我看到去年和我一起来的姐姐都找到了亲人,所以我也特别想找到父母,特别想回家。如果你们能看到,我希望你们能见见我。其实,我真的从未恨过你们。我就是想看你们一眼,我只是想知道自己是谁。”这是2018年8月迟秀第二次来宁海寻亲的时候,想对亲生父母说的一段话。

迟秀告诉记者,她生于1991年,现在家在山东德州,很小她就从别人嘴里得

知,自己是从浙江抱回来的孩子。当时她还不信,后来随着年龄的增长,她不得不接受这个现实。养父母告诉她,他们是通过民政部门领养的她,确实是从浙江宁海抱回来的。参加工作后,迟秀就萌生了寻亲的念头,而养父母也很支持她这个决定。

2017年与2018年,迟秀先后两次与有相同遭遇的姐妹踏上了赴宁海的寻亲之路。因为年代久远,加上她自己的相关收养材料也在搬家中丢失,所以两次都是无功而返。

2 终于找到亲生父母

迟秀说,虽然两次前往宁海寻亲无果,但是她一直没有放弃。回到山东老家之后,她成了一名寻亲志愿者,帮助不少有相似遭遇的人找到了亲生父母。看到别人与亲生父母团聚,她也替他们高兴,而且始终相信,自己最终也会找到亲生父母。

宁海寻亲志愿者小雅告诉记者,迟秀在宁海寻亲期间,得到了社会各界热心人士的帮助,并被采集了DNA信息,这么多年来,他们也在四处帮助迟秀寻找亲生父母。但是人海茫茫,这不是一件容易的事。

今年8月份,嵊州警方在工作中发现了宁海西店有人与迟秀的DNA信息高度吻合,应该存在血缘关系,并将这个喜讯通知了宁海警方。在志愿者们的帮助下,迟秀终于找到了自己的亲生父母。

9月5日上午,宁海西店一个农家小院里,张灯结彩,充满了喜庆气氛,迟秀的亲生父母在给女儿接风洗尘。“当初是重男轻女的思想作怪,后来后悔也来不及了。这些年,我们也在寻找女儿的下落,但因为线索难寻,最后不得不放弃。后来听到女儿找到了,我们激动得不敢相信。”夫妻俩说。

记者 边城雨
通讯员 林秋霞 文/摄



宁波银行
BANK OF NINGBO

专业创造价值

投资不能太贪心

高收益伴高风险

